

“华表”风正劲 “青岛十条”重磅发布

青岛制定出台新一轮支持电影经济发展十条政策



昨日,电影经济发展推介发布会在西海岸新区举行。以第二十届中国电影华表奖颁奖活动在青岛举行为契机,青岛市制定出台了新一轮支持电影经济发展的十条政策,有效期为3年,支持从剧本创作、拍摄制作、发行公映、获奖奖励、电影IP开发、衍生品开发等电影全产业链发展。同时,支持设立电影产业基金,吸引社会资本投入,拓宽电影项目融资渠道,助推青岛电影产业高质量发展。



电影经济发展推介发布会上,展示了在青岛拍摄制作的多部影片。 西海岸新区供图

支持电影经济发展十条政策

- 做强电影出品，支持优秀电影创作生产，对新获得国家电影专项资金支持的电影作品，按中央、省不同级别，分档给予每部不超过2000万元的扶持。
 - 支持青岛作品，对具有艺术创新价值、传承中华优秀传统文化的，且对宣推城市形象、促进经济社会发展有影响力的电影作品，根据作品规模、艺术价值等综合评价，每年最高安排1000万元给予扶持。
 - 做精发行放映，支持培育电影发行机构，分档给予最高1000万元奖励；打造“路演之城”，在青岛举办电影路演活动的，分档给予最高10万元奖励；对在青岛举办全国首站首映礼的，给予30万元奖励。
 - 奖励“出精出优”，对新获得全国精神文明建设“五个一工程”奖、中国电影华表奖、中国电影金鸡奖、大众电影百花奖，以及山东省“泰山文艺奖”的电影作品，根据获奖级别所获奖金按1:1比例给予奖励。
 - 在院线首次公映的电影作品，每部给予20万元奖励；院线电影按发行规模体现的精品属性，分档每部给予最高1000万元奖励。
 - 支持设立电影产业发展基金，根据青岛市政府引导基金管理有关办法给予奖励。
 - 支持基地(园区)建设运营，对新获得国家电影事业发展专项资金支持的基地(园区)，按中央、省不同级别，分档给予最高1000万元扶持；支持电影应用技术更新，对新获得国家电影专项资金支持的，按中央、省不同级别，分档给予最高200万元扶持。
 - 支持开展电影标准化工作，对主持或参与制定电影标准的电影企业、园区、协会等机构，按行业标准、国家标准、国际标准，分档给予最高50万元奖励。
 - 支持电影项目文旅化开发，对实景搭建具有拍摄和旅游开发价值的电影IP文化旅游项目，依据现行政策，分档给予最高800万元扶持。
 - 支持电影版权应用和衍生开发，对授权电影作品进行文创产品开发并投入市场销售的电影版权方，按电影作品发行规模，分档给予最高500万元扶持。

青岛早报/观海新闻记者 郭念礼

“水饺皇后”回娘家

五一档大热影片《水饺皇后》在青路演 戏里戏外充满“青岛缘分”

电影五一档即将开启，由刘伟强监制并导演、马丽主演的《水饺皇后》备受关注。昨日下午，《水饺皇后》剧组主创在青岛参加完第二十届华表奖颁奖活动后，随即在各大影院展开多场路演活动，而这一作品戏里戏外的青岛缘分，让路演活动更像是一次“回娘家”之旅。



马丽在路演现场。

“臧姑娘”是咱青岛人

电影《水饺皇后》根据真人真事改编，讲述了由马丽饰演的臧姑娘带着两个女儿漂泊异乡，她以不服输的韧劲和拼搏精神克服重重困难，凭借双手走向人生巅峰的故事。片中的“臧姑娘”正是出生于青岛的臧健和。1945年出生的臧健和，在32岁那年离开青岛，带着两个年幼的女儿去泰国寻亲，途中因意外滞留在中国香港，陷入困境。喜欢吃饺子的臧健和在湾仔码头摆起了水饺摊。她白手起家，从摆小摊到建立小工厂，最终创建的“湾仔码头”品牌占据了香港速冻水饺市场的半壁江山，在香港家喻户晓。

路演现场,监制兼导演刘伟强分享了自己拍摄电影的初衷,他说:“因为从前受到过很多人的帮助,如今想把这份爱投射在电影中,再传递给大家。”监制罗晓文想借助影片向观众传达做事应该持之以恒的理念,“就像臧姑娘一样,你的坚持也许会给你一个意想不到的结果。”电影中臧姑娘靠自己的双手从人生低谷成功逆袭的经历,让很多深陷精神内耗的观众找回自信,重新燃起对生活的信心。面对前夫一家的恶意刁难和他人不信任的眼光,臧姑娘说:“我的命,在自己手里!”主演马丽也将自身经历结合角色感悟进行分享,鼓励每个身处迷茫中的人,“做自己人生的书写者”。

者，每个人都要自信、自强、自立，为自己而活。”

小人物传递温情力量

“青岛路演意义非凡,每一位努力奋斗的女性都值得传颂。”正如在片中友情出演的朱亚文所言,片中除了让人心生敬意的臧姑娘,还有嘴硬心善的红姐、坚实可靠的华哥、温暖淳朴的糖水伯等人,描绘了一幅充满烟火气的市井群像图。片中臧姑娘与母亲的互动感人至深,刘伟强对此表示,“我在臧姑娘身上投射了很多自己母亲和马丽母亲的影子。”因为影片中的细节来源于真实,从而唤醒了观众心底的共鸣,很多人在观看臧姑娘与母亲生死离别的戏份时泪洒当场,纷纷感慨道:“不禁代入自己与妈妈了,后悔没能多在生活中理解妈妈的难处。”“看完电影之后特别想吃妈妈包的饺子,想对她说一句‘我爱你’。”

在电影《水饺皇后》中，马丽与惠英红的对手戏也是一大看点。此前，两人分别凭《第二十一条》和《我爱你！》获得第二十届华表奖优秀女演员提名，最终惠英红摘得桂冠。颁奖礼现场，两人虽是最大的竞争对手，但展现出



《水饺皇后》电影海报 片方供图

的姐妹情深令人动容。这份情谊也延续到了《水饺皇后》的戏里戏外：戏里，甘当绿叶的惠英红饰演房东红姐，表面刻薄，但内心善良，给了臧姑娘最大的温暖；戏外，惠英红称马丽是“我的宝贝”，并坦言自己合作前就看过马丽所有的电影，觉得要演好喜剧很难，“而这次和马丽演了很多感情戏，发现马丽不仅仅是喜剧女王，演感情戏也很戳心。”

青岛早报/观海新闻记者 周洁
摄影(除署名外) 青岛早报/观海新闻记者 江彩雯